

debreceeni független Újság

politikai napilap

Ma félárú szelvényes előadások a Vigszínház moziban.

A harminchármas bizottság meghosszabbította egy évre a transzfermoratóriumot

Budapest december 22. A hivatalos lap szombati száma 4 hitelesítési rendeletet közöl, amelyek közül három a 33-as országos bizottság véleményének meghallgatása után tesznek közzé. Az első rendelet a külfölddel szemben fennálló egyes tartozásoknak pengő értékben való

befizetéséről szóló, úgynevezett transzfer-rendelet hatályát 1934. évi december 22-ig meghosszabbítja a kormányrendelet. Az új transzfer-rendelet kimondja azt is, hogy a gazdaltartozások fizetésének újabb szabályozásáról szóló rendeletben meghatározott 5.5 százalékos kamat-

maximum nem vonatkozik a záloglevelek vagy kötvények kibocsátásának alapjául szolgáló kölcsönökre.

A többi rendelet az aranydollártartozásokról és az aranypengőben teljesített fizetések elszámolásáról szól.

a rendelet alapján kiadott részletfizetési kedvezmény feltételeit pontosan betartsák, mert a fizetési határidő elmulasztása a kedvezmény teljes elvesztését és az egész tartozás azonnali behajtását vonja maga után. Nagy kedvezményt jelent az eddigi állapottal szemben az a rendelkezés is, amely kimondja, hogy a fizetési kedvezmények iránt előterjesztett kérvények, ha a hátralékos terhen fennálló tartozás összege 500 pengőnél nem több, illetékmentesek.

Budapest, december 22. A Budapesti Közlöny közli az átalakításokkal kapcsolatban engedélyezhető adókedvezmények tárgyában kiadott kormányrendeletet. Előterjesztés tartalmazza az eddigi rendelkezésekkel szemben a beszámítás mérve tekintetében, amennyiben megengedi azt, hogy

a háztulajdonos által beruházott összeg 6 százaléka 4 évenként évi 15 százalékos részletekben az átalakított épület után fizetett házadóból, rendkívüli pótlékból és a házadó után járó községi pótladóból levonásba hozassék.

A háztulajdonos tehát a beruházott összeg 60 százalékát 4 év alatt adókedvezményekben visszakapja. Az átalakított épületeknek adóköteles épületekké való átalakítása esetén az átalakított épület egy-egy köbméterre eső minden teljes pengő költség után félévi, de legfeljebb tíz évi, a községi pótladóra is kiterjedő adómentességben részesíttetik.

A háztulajdonos által beruházott összeg négy év alatt az átalakított épület adóiból levonandó az új adórendelet szerint

Öt éves részletfizetési kedvezményt kapnak az adóhátralékosok

Budapest, december 22. A hivatalos lap holnapi száma közli az együttesen kezelt közadó hátralékok fizetésére adandó kedvezmények és a közadók behajtásával kapcsolatos rendelkezések tárgyában kiadott kormányrendeletet. A rendelet szerint mindazok az adózók, akiknek 1933. évi együttesen kezelt közadó előírása a 250 pengőt nem haladja meg, külön kérelem előterjesztése nélkül, tehát

hivatalból engedélyezhető kedvezmény alapján 5 év alatt kamatmentesen törölhető a folyó év végével fennálló tartozásukat, olyképpen azonban, hogy a folyó adókon felül a hátralékos tartozásra évenként még a folyó adóknak legalább 25 százalékát kitévő összegeket kell befizetniük.

Azoknak az adózóknak, akiknél az 1933. évi részletes előírás összege a 250 pengőt meghaladja, a m. kir. adóhivatal, azoknak az adózóknak pedig, akiknél az előírás összege az ezer pengőt meghaladja,

a pénzügyigazgatóság legfeljebb 5 évi részletfizetési kedvezményt engedélyezhet, de 6 százalékos késedelmi kamattal.

A hátralékokra ezeknek az adózóknak is legalább a folyó évi adó 25 százalékát kell évenként lefizetniük.

Amennyiben a hátralékos nagyobb adózó a fizetési kedvezmények feltételeinek pontosan eleget tesz, abban a további kedvezményben részesül, hogy a hátralékos tartozás után

az év folyamán felszámított 6 százalékos késedelmi kamat felét az év végén tőketartozásra kell átszámolni és így a feltételeket pontosan betartó ilyen adózó tulajdonképpen

csak 3 százalékos késedelmi kamattal fogja befizetni hátralékos tartozását.

A fizetési kedvezményben részesült adózóknak fontos érdekük, hogy

Évközben is lehet helyesbíteni a házadót

Budapest, december 22. A hivatalos lap szombati száma közli a hivatalos összeállítás módosítása tárgyában kiadott rendeletét. A házadóról szóló kormányrendeletek szerint a házbérlővédelem évközi változása a már kivetett házadóra nincs befolyással. Mint-hogy azonban a tulajdonos különösen a laküresedés esetén az üresen álló helyiségeket gyakran csak bé-

veszteséggel tudja bérbeadni, a most kiadott kormányrendelet lehetővé teszi, hogy a házadó évközben is helyesbítessék. A rendelet szerint a tulajdonos, ha a megüresedett helyiséget újból bérbeadja, a bérbeadóval azonnal, de legkésőbb nyolc napon belül köteles bejelenteni. E határidő elmulasztása esetén pedig az adó kétszeres összegét tevő bírságot köteles fizetni.

A debreceni csendőrök bravuros nyomozása kézrekerítette Lendvait, a nemzetközi kasszafúró cigányt

A nagyihrázi és hartai véres rablások rejtélye tisztázódott

Hírt adunk arról, hogy a debreceni csendőr-nyomozók elfogták Kecskeméten Orbán Gyula cigányt, aki beismerte, hogy ő járt

motorkerékpáron Hajdúszovátón, ahol a községvezető fosztották ki Orbánt behozták a debreceni ügyészségre és lecsukták. A csendőrök előtt emon-

dotta Orbán, hogy Lendvai Sándor nevű társa híres betörő, mert ő járt a nagyihrázi uradalomban is, ahol az őt leütötték és nagy zsákmányt szereztek. Elmesélte Lendvaiék menekülését is, amelynek során két lovat agyonhajszoltak a bihari országúton. A csendőrség országosan köröztette Lendvait az Orbán vallomása alapján.

Többször hajtóvadászatot is rendeztek ellene, természetesen elsősorban a cigányoklakták városrészekben keresték. Itt azonban nem akadtak nyomára, ami könnyen megmagyarázható azzal

a keleti élettél, amelyet ez a veszedelmes gonosztevő élt.

A fiatal cigánylegény ugyanis teljesen kivetkőzött a cigányságból.

A legegészebb ruhákban járt, kezére kesztyűt húzott s így lejtett végig falujának, a szolnokmegyei Veszény községnek uccáin. Időnként eltekint a faluból és ilyenkor többnyire

autón tért vissza.

Az autót maga vezette. Meg is yezték a faluban az emberek:

— Úgy él ez a Sándor, mint egy gróf.

De nemcsak magának biztosított

A legszebb ajándék:

Meinl-kávè

ilyen ári életmódot, hanem nagyanyjának és vadházas'ársának is, akik szintén feltűnően költekeztek. Mindenképp sejtette a faluban, hogy lókupekedésből nem telik ilyen passziózásra, azt azonban

még most is nehezen hiszik el, hogy az elegáns megjelenésű cigányloány egy veszedelmes betörőlársaságnak volt a vezére.

A betörőbanda végiggrázdálkodta az egész országot s időnkint külföldre is ellátogatott, ahol a kasszaútúrasok tömegét követte el.

E hét elején Hartán jártak. Behatoltak az ottani községhez, ahol azonban az éjjeliőrök meglepték őket.

A betörők egyike erre szétlőtte az égő petróleumlámpát.

Dulakodás kezdődött a gonosztevők és az éjjeliőrök között, végül is a betörők elmenekültek.

Menekülés közben újabb lövést adtak le, amely az egyik éjjeliőrt tüdején súlyosan megsebesítette.

A csendőrség megállapította, hogy a cigány betörővezér egy szolnoki berauton járta az országot.

Ebből a nyomból kiindulva először tettestársait, Kovács József sofőrt és Hegedűs Ferenc munkanélkülit fogták el. Majd egy járór Veszény községbe ment, ahol körülfogták Lendvai nagyanyjának házáat. A betörővezér még idejében észrevette a csendőroket és a padlás szelvényilésán akart menekülni. Meztelán mászott fel a háztetőre, hogy onnan eltűnjön üldözői elől. Terve azonban nem sikerült a csendőroket el fogták.

Karácsonyi

ajándék-kosarak

finom csemegével töltve

KONTSEK GÉZÁNÁL

Nagy karácsonyfaünnepély a debreceni fogházban

A Jótékony Nőegylet pénteken délután a debreceni törvényszék fogházában nagy karácsonyfa-ünnepélyt rendezett a rabok részére. Díszes karácsonyfa alatt gyűltek össze a rabok, akik ajándékosmagot és 240 kalácsot kaptak. Az ünnepélyen Nagy Sándor református lelkész mondotta az ünnepi beszédet. Szerepeltek még Magyar Bertalan, Ács Mihály, Főriss László és a diakonissa énekkar. Az ünnepély rendezésében és az ajándékok gyűjtésében tevékenykedtek: Sas Béláné, dr. Kesserű Lajosné, Rásó Istvánné, dr. Mező Sándorné.

A fogház rideg falai közé pénteken délután behatolt a szeretet és mindenható erejét érezték a megtevédt emberek, akik sírva fogadták a karácsonyi kalácsot.

Sütőiparosok figyelmébe

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 140,450/1933. sz. rendeletével a f. évi december hó 24-ére és 31-ére eső vasárnapokon végezhető sütőipari munkák idejét a következőkben állapította meg:

Az 1933. évi december hó 24-ére eső vasárnapon a sütőiparban az ország egész területén az összes munkák a köznapokra nézve megállapított időpontnál kettő órával korábban kezdhetők meg és déli 12 óráig végezhetők.

Ezen időponton túl kizárólag a közönség által sütés céljából a sütőiparhoz vitt tésztaemlék és húsfélék kisütése délután 4 óráig végezhető, azzal a korlátozással, hogy e munkák elvégzésére a sütőiparos, amennyiben állandóan nyolc vagy annál több segédet foglalkoztat, legfeljebb két, egyébként pedig legfeljebb egy erre a munkára önként vállalkozó alkalmazottat foglalkoztathat.

Az 1933. évi december hó 31-ére eső vasárnapokon a sütőiparban az ország egész területén az összes munkák a köznapokra nézve megállapított időponttól déli 12 óráig végezhetők.

A jelen rendelet alapján a köznapokra nézve megállapított időpontnál korábban és délelőtt tíz és tizenkettő, illetve négy óra között teljesített munkát a sütőiparos a

megállapított készpénzbeli munkabéternél legalább 50%-al magasabban köteles díjazni.

A jelen rendeletben említett két vasárnapon az árúk házhozszállítása az üzleti helyiségek nyitvatartására megállapított időpontig, azaz este hat óráig végezhető. Ipartestület.

Márai Sándor, Nagy Endre, Pünkösti Andor, Zsolt Béla együttes előadása Debrecenben

Egy gyors interjú, melyet karácsonyi beszámolóknak szánt a szemfélt reporter, meglepetést hoz a debreceni irodalombarátoknak. Mindazok, akik számontartják az újabb magyar irodalom értékeit, ismerik és kedvelik Márai Sándor és Zsolt Béla írásait. Magunk is gondoltunk arra, hogy irodalmi csemegé lenne a népszerű írók debreceni szereplése és most, amikor érdeklődünk a magántisztviselők helyi csoportjának munkássága iránt, kiderül, hogy irodalmi téren szenzációs meglepetésre készülnek. Nem csupán Márai Sándor és Zsolt Béla, hanem még a színpadon és írásiban is kedvelt Nagy Endre, valamint a kitűnő publicista, Pünkösti Andor együttesen lépnek fel az általuk rendezendő előadáson.

Nem akartunk még beszélni erről az előadásról — mondja a magántisztviselők egyik vezetője —, de ha már a sajtó érdeklődik munkásságunk iránt, megbocsátható, hogy már most eláruljuk, kiket hozunk február elején. Ez a pár hét ugyanis gyorsan eltelik és a közönség már most számíthat arra, hogy az új évben megismeri az újabb irodalmi élet néhány kitűnőségét, akik az Ujság áldozatkészsége folytán egyszerre jönnek le Debrecenbe és módot nyújtanak arra, hogy itt is megismerhesék őket.

Mi a további program?
— Még ezt a nagyszabású előadást megelőzően nyilvánosság elé hozzuk néhány kitűnő előadónkat, akik eddig csupán tagjaink részére biztosították a kulturális fejlődés. Január 8-án megismertetjük a debreceni közönséggel Veres Pétert, a balmazújvárosi szocialista partizáníró, akiről Debrecenben sokan nem is tudnak, holott a „Századunk” és az erdélyi „Korunk” állandóan hozzák novelláit, tudományos munkáit s miután így széles körök előtt ismertté tette a nevét, az a célunk, hogy ismerjék meg már szűkebb hazájában is.

— Gazdasági téren mi a helyzet?
— A debreceni iparvállalatok egymás után szüntetik be az üzemeiket, ami szomorú bizonyossága annak, hogy a bankok észszerűtlenül visszavonulnak és bevonják tőkéiket, amely pedig hosszú éveken át busás hasznot hajtott. Ez a magyarozata annak, hogy Debrecenben is emelkedik a munkanélküli tisztviselők száma. Mi azonban mindent elkövetünk érdeklükben és büszkén mondhatjuk el, hogy ebben az évben 30 tisztviselőt jutattunk álláshoz, ami jelentékeny részben elnökünk, Gombosi Zoltán érdeme. Sajnos, a tisztviselők egy része szintén csak akkor találja meg a hozzáink vezető útját, amikor már állását elvesztette.

Mi a céljuk?
— Gazdasági és kulturális téren egyaránt szorosabb összefogást szeretnénk a dolgozók között, megértetni végre, hogy amit egyedül el nem érhetnek, azt könnyebben érjük, ha mindnyájan együtt vagyunk. Tőlünk telhetően erkölcsileg és anyagiilag is támogatjuk a munkanélküli tisztviselőket, jelentékeny segítyt fizettünk ki ebben az évben is, de azt szeretnénk, ha a dolgozók is fokozottabban gondólnának arra, hogy közzétűnk a helyük, még mielőtt elvesztik állásaikat.

Legközelebbi tervek?
— Állást, segítyt adni, ahol erre szükség van, szórakozással gondoskodni azokról, akik a munkában kifáradtak és munkánk eredményére hivatkozni azokkal szemben, akik azt hiszik, hogy nálunk a csend elmúlás, nem szorgalmas munkát jelent. Visszontúntatásra irodalmi előadásunkon!

HÁZAT KERESNEK MEGVÉTELRE tőkeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

Vigszínház.

KIZÁRÓLAG CSAK ma, SZOMBATON tart FÉLÁRU SZELVÉNYES előadást

MAGDA SCHNEIDER

ZENÉS VIGJÁTEKA

Amor pórázon

című filmből

Előadások fél 5, fél 7, fél 9 órakor

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉREa VIGSZINHÁZ
december 23-iki bárm. előadására

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉREa VIGSZINHÁZ
december 23-iki bárm. előadására

Felhívás a háztulajdonosokhoz

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete f. hó 24-én, vasárnap délután 2 órakor a nyilastelepi kultúrházban a háztulajdonosok rendezése és a szervezkedés tárgyában értekezletet tart, melyre az érdeklődő háztulajdonosokat tisztelettel meghívja az elnökség.



MODERN
KÉPKERE-
TEZÉS
ÜVEG-
CSISZOLAS,
TUKOR-
GYARTÁS

Bergernél
Piac ucca

Bizonyítást rendeltek el a Biró Gyula zsarolási és rágalalmazási bűnperében

A debreceni törvényszék Jeneytanácsa pénteken délelőtt tartotta meg a főtárgyalást abban a zsarolási perben, amelynek vádlottja Biró Gyula magántisztviselő volt. Biró Gyula, akit éveken ezelőtt elbocsátottak a városi nyomdától, ahol könyvelő volt, egy röpiratot akart terjesztetni a városban, melyben a polgármestert rágalmazta meg. A röpirat terjesztéséről hajlandó volt lemondani, de állást és pénzt kért ezért. A polgármester tudomást szerzett a dolgról és Birót feljelentette zsarolás miatt. Az iratok ismertetése és a tanúk megkérdezése után a tárgyalást délben félkét órakor elnapolták, mert úgy a vád, mint a védelem részéről újabb tanukat hallgatnak ki.

Délután ugyancsak a Jeneytanács előtt tartották meg a tárgyalást abban a rágalalmazási perben, amelyet röpirat megírásával követett el Biró Gyula. Itélethozatalra nem került sor, mert a bíróság a tárgyalást elnapolta azzal, hogy új tárgyalási napot hivatalból fognak kitűzni.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Egy jószívű adakozó

Felemelő érzés a mai sötét világban látni azt, hogy vannak még jó emberek, akik nem feleslegük nagy tárházából, hanem két kezük fokozottabb munkájából juttatnak szenvedő, nélkülözö embertársaiknak. Ilyen ember egyik régi, híj előfizetőnk, Weisz Miklós, Teleki ucca 13. szám alatt lakó sütőmester, aki mint minden évben, ez év karácsonyán sem feledkezett meg a szegényekről. Az idén 25 kenyérről szóló utalványt juttatott hozzánk, hogy azt osszuk fel szegény nélkülözök között, akik az utalványok ellenében műhelyében megkapják a kenyereket.

Az utalványokat 25 szegény család közt kiosztottuk, amelynek nagy örömet, boldogságot hozott az adomány.

A nagy betörő banda minden tagja a hatóság kezére került már

Megírta annak idején a Független Ujság, hogy a debreceni rendőrség kitűnő detektívjei bravuros nyomozó munkával ártalmatlanná tették egy tíztagú betörőbandát, amely csaknem egész Tiszántúlt végigfosztogatta. A banda két tagját azonban akkor még nem sikerült elfogni és Molnár Gyula péksegéd, valamint Kelemen Ferenc asztalossegéd megszöktek a hatóságok elől. Azóta Kelemen már elfogta a budapesti rendőrség, de a betörő még a Markó uccai fogház cellájában öngyilkossági kísérletet követett el, úgy hogy azóta még mindig a rabkórházban ápolják. Most aztán sikerült ártalmatlanná tenni Molnár Gyulát is, akit az egri rendőrség fogott el a debreceni hatóságok köröző levele alapján. Ilyenformán most már a rendőrség őrízésében van a betörőbanda valamennyi tagja.

Szép karácsonyfa ünnepet tartottak a dohánygyári munkások és sok gyermeket, felnőttest ruháztak föl

A debreceni dohánygyár munkásai és munkásnői áldozatkész és fáradhatatlan munkával jótékonyági akciót szerveztek. A dohánygyári munkásság pénteken délután karácsonyfaünnepélyt rendezett s a szép ünnepség alkalmával negyvennégy gyermeket ajándékoztak meg ruhákkal, cipőkkel és egyéb szükséges ruhaneműekkel. Azonkívül még sok felnőtt és nyomorgó szegény ember is részesült adományban.

A gyár egyik hatalmas munkatérjében zajlott le az ünnepség. A dohánygyári dalárda a Himnuszot adta elő, majd Kocsis Ica szavalt el mély átérzéssel egy ünnepi költeményt. Mezei Béla lekötő-fenkölt szavaktól átitatott ünnepi beszéde után a dohánygyári dalárda adott elő vallásos énekszámot. Szilágyi Iluska szavalt ezután nagyszerű hangulatkeltséssel, majd az adományok kiosztására került sor. Megkapó és megható látvány volt, amint a nélkülözö gyermekek és felnöttek átvették munkástestvéreik ajándékát. Könnyező szemmel köszönték meg és vették át a számukra megbecsülhetetlen értékű adományokat.

Fogarassy Ica szavalt el a köszönő verset meglepő előadókészséggel. A nagyszerűen felkészült és kitűnő összeállítású dohánygyári dalárda záróéneke után véget ért a szépen sikerült ünnepély.

Urania | Apollo
MA, SZOMBATON!Az idei egyetlen
BOLVÁRY-STOLZ filmoperett

C. Okra vár az asszony

Főszerepben:
GUSTAV FRÖHLICH

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

A levegő hőseinek bravurfilmje

Légi kikötő

Főszerepben:
RICHARD BARTHELMESS és
SALLY EILERS.

A csökmői gyilkosságok sorozatában egy asszony beismerte, hogy férjét arzénrel megmérgezte, mert ez adóssággal terhelte meg a hozományát

Részletesen beszámolt a Független Ujság sorozatos cikkeiben azokról az arzénos gyilkosságokról, amelyeket Csökmön és Komádiban követtek el évekkal ezelőtt a H. Papp család tagjai sorában.

A meggyilkoltak száma már ötre emelkedett és a családnak négy tagja van már letartóztatva.

A letartóztatottak száma pénteken ötre emelkedett, mert

a csendőrök előtt beismerő vallomást tett L. Kiss Lajos özvegye, H. Papp Eszter, aki elmondta, hogy 1926-ban

ő ölte meg a férjét arzénrel, úgy, hogy a borába mind beletette azt az arzént, amelyet 25.000 koronáért vásárolt egy Nemesné nevű asszonytól, aki azóta már meghalt.

A gyilkosságot azért követte el, mert a férje adóssággal terhelte meg az ő hozományát is és féltette a vagyonát a pusztulástól.

A gyilkos asszonyt a csendőrök letartóztatták és szombaton kísérik be a debreceni ügyészség fogházába. Dr. Prein szberger Jenő vizsgálóbíró valószínűleg még szombaton kihallgatja.

Olcsó karácsonyi árak!

la nappa női bélelt keztyű P 5.60
la nappa férfi bélelt keztyű P 6.20

SCHÖN SÁNDOR nál, Plac ucca 14. sz.

Dr. Piványi Jenő előadása Kossuth amerikai karácsonyáról a debreceni Rotary Clubban

Rendkívül érdekes előadást tartott dr. Piványi Jenő, a Pénzügyi Központ igazgatója, a Magyar Tudományos Akadémia kültagja a Déri-múzeum díszes előadótermében Kossuth Lajos élete ama fontos időszakáról, amelyet ő 1851-ben Amerikában töltött. Piványi Jenő 20 évet töltött Amerikában s ott, mint Magyarország megbízottja, fontos pénzügyi és politikai feladatokat végzett. Már a háború előtt a kivándorolt magyaroknak ügyeit vette kezébe, a háború után pedig a Területvédő Ligának tett hasznos szolgálatokat.

Hozsú amerikai tartózkodása alatt rendszeresen foglalkozott Kossuth életével és különösen amerikai tartózkodásával. Összegyűjtötte mindama történelmi anyagot, amely Amerikában Kossuth életére vonatkozott. Számos felolvasást tartott Kossuthról különböző nagy amerikai városokban. Debrecen részére azokat a történelmi adatokat tartotta fenn, amelyek eddig még napvilágot nem láttak. Felolvasásában azzal a ténykedéssel foglalkozik, amelyek 1851 karácsony két napján történtek. Kossuth a karácsony előestjén családjával Newyorkból Philadelphiába ment, ahol bevonulása valóságos diadalmenet volt és az emb-

rek tízezrei üdvözölték. Karácsony első napján beszédet mondott a Szabadság néven a néphez és ez alkalmával Page ezredes a parancsnoksága alatt álló State Fencibles nevű önkéntes katonai szervezet egy emlékérmét nyújtotta át neki. Ez az emlékérmét máltai kereszt, Washington György gyöngyszegélyzetű arcképpel. A díszalakú medaillonba Washington néhány hajszála van befoglalva. A hátlapjában egy angol nyelvű felirat van bevésve, amelynek magyar szövege így hangzik: „Kossuth Lajosnak, Magyarország honfiának és az emberiség barátjának — egy amerikai önkéntestől. Philadelphia, 1851 december. Semmi sem lehetetlen annak, aki akar.”

Maga a kereszt és a kard pengéje ezüstből van, a többi része pedig aranyból.

Piványi Jenő ezt a szép és becses emlékérmét több más amerikai Kossuth-ereklyével együtt a Magyar Nemzeti Múzeumnak ajándékozta. Az emlékérmét fényképét az előadás alkalmával bemutatta a közönségnek.

Piványi Jenő élvezetes, kedves előadását nagy és előkelő közönség hallgatta és végeztével ovációban részesítette a kitűnő tudós előadót.

— Epekő-, vesekő- és hólyagkő-betegek, valamint azok, akik húgysavas sók tulszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfira hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József víz biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó s ezért prostatabetegségeknek is ajánlják.

Az előadást a debreceni Rotary Club rendezte. A klub elnöke, dr. Radó Rezső kormányfőtanácsos lelkes szavakkal üdvözölte a tudós előadót és köszönte meg előadását. Előadás után a klub tagjai vacsorára gyűltek össze az Angol Királynő fehértermében és fehér asztalnál lelkesen ünnepelték dr. Piványi Jenőt.

Az úri és női fodrászok új árszabása

A szakosztályok elnökségei közlik, hogy az úri és női fodrászok ma, 23-án, szombaton este 7 órakor zárják üzletüket; 24-én, vasárnap este szintén 7 órakor; 25-én, ünnep első napján pedig egész nap zárva; míg 26-án, ünnep másodnapján déli 12 óráig nyitva lesznek. Közlik egyben a szakosztályok az új árszabályokat, amelyek a következők:

Úri fodrászoknál: I. osztály: borotválás 30 és 40 fillér, hajvágás 50 és 70, fejbortotválás 70, női hajvágás 70, hajmosás shampooval 60, szesszel 80 fillér. II. osztály: borotválás 20 és 30 fillér, hajvágás 30 és 40, fejbortotválás 50, női hajvágás 60, hajmosás shampooval 40, szesszel 60 fillér.

Női fodrászoknál: Vasondulás (mesteregyesületi ár): 80 fillér, (I. osztály): 70 fillér, (II. osztály): 50 fillér, vizondulás 80, 70, 60 fillér, fejmossa 80, 70, 60 fillér, manikűr 60, 50, 40 fillér, hajvágás 70, 60, 50 fillér.

A szakosztályi elnökségek kéri a tagokat, hogy az árakat szigorúan tartásák be.

Nagyszabású Szilveszter-estét rendez az Ujságró Klub

A debreceni Ujságró Klub tagjai szórakoztatására nagyszabású Szilveszter-estét készít elő. A rendezési munkálatok már napok óta folynak és az előjelkekből ítélve, az Ujságró Klub Szilvesztere a leghangulatosabb évvégi mulatság lesz.

A Szilveszter-estén csak a klub tagjai és az ezek által bevezetett vendégek vehetnek részt. Belépődíj nem lesz. A tánchoz a zenét elsőrangú jazz-band fogja szolgáltatni. Számtalan ötletes móka fogja az éjszakát színessé, felejthetlenné tenni.

A meglepetések közül megemlíthetjük a szerencsekereket, amelynek boldog nyertesei egész éjjel a klub vendégszeretét élvezik étel és ital dolgában. A vezetőség olcsó pezsgőakciót szervezett, úgy hogy ezen az éjszakán a klub konyhája bor-árakon fogja a pezsgőt felszolgálni.

A Szilveszter-estély iránt máris olyan nagy az érdeklődés, hogy asztalokról tanácsos már most gondoskodni, tekintettel arra is, hogy a klub helyiségei csak korlátozott számú közönség befogadására alkalmasak. Telefon 30-30.

• Vásároljon hirdetőinknél. •

Karácsonyra
LEGSZEBB AJANDEKOT KELLER uridivat
üzletében
vásárolhat

Minden asztalon ott legyen állandóan a

Családi üveg hőforrásvíz

A r a : **30** fillér
Savanykás borokhoz kitünő!

A villamos közlekedés rendje karácsony estén

A Debreceni Helyi Vasút igazgatósága lehetővé kívánja tenni, hogy családok alkalmazottai a karácsony estét családjuk körében tölthessék. Ebből a célból a villamos vasúti forgalmat f. hó 24-én, vasárnap este annyiban korlátozza, hogy a Máv. pályaudvar-nagyerdői vonalon este 6 óra 10 perctől kezdve 10 percenként fognak a kocsik közlekedni. Mellékvonalokon pedig a közlekedést korábban szünteti be.

A villamos közlekedés a mellékvonalakon az alábbiakban megjelölt időben szűnik meg.

II. Csapó uccai vonalon: az utolsó kocsik indul a Csapó ucca sarkától 19 óra 28 perckor, a Huszárlaktanyától 19 óra 41 perckor.

II. Kossuth uccai vonalon: az utolsó kocsik indul a városháza sarkától 19 óra 30 perckor, a vámháztól 19 óra 45 perckor.

III. Hatvan uccai vonalon: az utolsó kocsik indul a Bika-szállodától 19 óra 24 perckor, a baromvásártérről 19 óra 40 perckor.

A családok alkalmazottak karácsonyi ünnepe érdekében történő ez intézkedést a közönség mindenesetre teljes megértéssel és méltánnyal veszi tudomásul.

Leghasznosabb ajándék: egy jó

szemüveg

vagy lornyette, látcső, fényképezőgép

legjobb beszerzése

Ungár József

látszerész és fotószaküzlete
DEBRECEN, Széchenyi ucca 1.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 22-én, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Antal Gyula ragasztó, leány: Ilona. Goda Sándor földmunkás, fiú: Sándor. Nagy Sándor bérlő, fiú: József. Karsai Mihály földmunkás, fiú: János. Kun Dezső hentes, leány: Aranka. Sztankai Zoltán Máv. asztalos, fiú: László. Szincsák Ferenc napszámos, leány: Margit. Rákóczi Mihály kocsis, leány: Sándor. Bóna Mihály földmunkás, fiú: István. Ruzsa Kálmán Máv. lakatos, leány: Ilona. Balogh Ferenc zenész, leány: Ida. Nagy László Máv. fényező, leány: Katalin. Tömöri József gulyás, fiú: József. Ungvári Gábor földmunkás, leány: Magda. Rosenberg Fülöp ügynök, leány: Regina. 1 halvaszületett és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Boján Ferenc-Brezni Mária. Gyönyörű László-Varga Eszter.

Halálozások: Römer Richárd izr. 39 éves, Fűvészkeret u. 8. Tóth János ref. 77 éves, Wolaffka u. 29. Bige Erzsébet ref. 42 éves, Monostorpályi út 22. Láng Sámuelné Rosenzweig Laura izr. 69 éves, Agárdi u. 8. Oláh Vilmos kath. 20 hónapos. Késes u. 22.

Istentiszteleti rend

REFORMÁTUS TEMPLOMOKBAN december 24-én, vasárnap:

Nagytemplomban d. e. 10 óra: dr. Soós Béla, d. u. 5 óra: dr. Lencz G. Sándor. Kistemplomban d. e. 9 óra: Kovács József, 11 óra: dr. Módis László, d. u. 5 óra: Uray Sándor. Kossuth uccán d. e. 10 óra: dr. Lencz G. Sándor, d. u. 5 óra: dr. Módis László. Árpádtéren d. e. 10 óra: Magyar Bertalan, d. u. 3 óra: Márki Kálmán. Ispotályon d. e. 10 óra: Kolozsvári Kiss László, d. u. 5 óra: Siposs Imre. Homokkert d. e. 10 óra: Kalas Ferenc, d. u. 3 óra: Kulcsár Ferenc. Csapókert d. e. 10 óra: Halász András, d. u. 3 óra: Siposs Imre. Kunpálhalom d. e. 10 óra: v. Szabó Endre. Kis-Macs d. u. 2 órakor prédikál és úrvacsorát oszt: Mezey Béla. Nagycsere d. e. 9 óra: Bagdy Dániel. Sámsoni úti iskola d. u. 4 óra: Halász András. Nagyhegyes d. u. 2 óra: v. Szabó Endre. Wolaffka-telep d. u. 3 óra: Kiss Antal th. Téglavető d. u. 3 óra: Benke Tibor. Nyilastelep d. u. 3 óra: Tóth Sándor. Kerekestelep d. u. 3 óra: Kalas Ferenc. Fancsika d. e. 10 óra: Kovács Árpád.

December 25-én, karácsony első napján:

Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Baltazár Dezső, ágandázik Kolozsvári Kiss László, d. u. 5 óra: Papp Géza. Kistemplomban d. e. 8 órakor prédikál dr. Soós Béla, ágandázik Uray Sándor, d. u. 5 óra: Szónok Béla. Kossuth u. d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágandázik: Biki Gábor, d. u. 5 óra: Hetey Pál. Árpádtér d. e. 10 órakor prédikál Magyar Bertalan, ágandázik Márki Kálmán, d. u. 3 óra: Szendrey István. Ispotály d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágandázik Kulcsár Dezső d. u. 5 óra: Szalacsy József. Homokkert d. e. 10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Kalas Ferenc, d. u. 3 óra: Szalacsy József. Nyilastelep d. e. 10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Kovács József, d. u. 3 óra: Szónok Béla. Csapókert d. e. 10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Halász András, d. u. 3 óra: Hetey Pál. Czuczka d. u. 2 óra: v. Szabó Endre. Fancsika d. e. 10 óra: Kovács Árpád. Macs d. e. 10 óra: Kántor József. Alvinczy-tér d. u. 3 óra: Tóth Sándor. Hegyes d. e. 9 óra: Benke Tibor. Elep d. u. 2 óra: Benke Tibor.

Szikkát d. u. 2 óra: Kántor József. Haláp d. e. 9 óra: Bagdy Dániel. Ondód I. d. e. 10 óra: v. Szabó Endre. Szepes d. e. 10 óra: Mezey Béla. Belső-ohat d. e. 8 óra: Siposs Imre. Egyek d. e. fél 11 óra: Siposs Imre. Ohat-telekháza d. u. 3 óra: Siposs Imre. Nyulás d. e. 10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt dr. Lencz G. Sándor. Kerekestelep d. e. 10 óra: Tóth Sándor, d. u. 3 óra: Kulcsár Ferenc. Sámsoni úti iskola d. u. 4 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Halász András. Wolaffka-telep d. u. 3 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Kalas Ferenc. Vulkán-telep d. u. 3 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Kovács József.

December 26-án, karácsony második napján:

Nagytemplom d. e. 10 óra: dr. Lencz G. Sándor, d. u. 5 óra: Hetey Pál. Kistemplom d. e. 9 óra: Papp Géza, 11 óra: Szónok Béla. Kossuth ucca d. e. 10 óra: Szendrey István, d. u. 5 óra: Szalacsy József. Árpádtér d. e. 10 óra: Szalacsy József, d. u. 3 óra: Papp Géza. Ispotály d. e. 10 óra: Hetey Pál, d. u. 5 óra: Szónok Béla. Homokkert d. e. 10 óra: Kiss Antal Jenő, d. u. 3 óra: Kiss Antal. Szegényház d. e. 10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Kovács József. Csapókert d. e. 10 óra: Halász András, d. u. 3 óra: Szendrey István. Ondód-Vedresdülő d. u. 3 óra: Benke Tibor. Bánk d. e. 10 óra: dr. Soós Béla. Diószegi út d. e. 10 óra: Kántor Sándor. Ebess d. e. 10 óra: Tóth Sándor. Ghillányi nyomort. d. e. 10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Kalas Ferenc. Pac d. e. 10 óra: Bagdy Dániel. Dombos-tanya d. e. 9 óra: Mezey Béla. Pallag d. e. 10 óra: Uray Sándor. Hármashegy d. e. 9 óra: Benke Tibor. Tégláskert d. u. 3 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Molnár Ferenc. Wolaffka-telep d. u. 3 óra: Kulcsár Ferenc. Kerekestelep d. e. 10 óra: Kiss Antal Jenő. Nyilastelep d. u. 3 óra: Tóth Sándor.

RÓM. KATH. TEMPLOMBAN ÉS AZ ISKOLAKAPOLNÁKBAN

december 24-én, vasárnap:
Advent negyedik vasárnapja. Szentmisék a szokott rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkettő és fél-egy órakor csendes szentmisék. Fél-tíz órakor nagymisét mond dr. Lindenberger János, utána prédikál Somogyi Ferenc káplán. Délután 5 órakor litánia. Éj-

Takarékossági könyvecskével vásárlók nb. figyelmébe!!

Karácsonyi vásárlásokhoz érvényes,
decemberi vásárlási utalványért, továbbá egyszeri kivételes karácsonyi vásárlásokhoz szolgáló hitelkeret felemeléséért forduljon közvetlenül a Takarékoság Kereskedelmi R. T. igazgatóságához, Debrecen, Deák Ferenc ucca 6., hogy vásárlásait a kötelékbe tartozó cégeknek zavartalanul bonyolíthassa le.

A sürgősségre való tekintettel ezirányu kérései minden esetben azonnal elintéztetnek.

Debrecen, 1933. december 22.

TAKARÉKOSSÁG KERESKEDELMI R. T.
Debrecen, Deák Ferenc ucca 6.

félkor ünnepélyes főpapi misét pontifikál dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. — Csapókertben 10 órakor szentmisét mond Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilastelepen 10 órakor Szabó Imre káplán. Homokkertben 10 órakor dr. Hanzély Lajos levéltáros, szentszéki jegyző. Augustaszsanatóriumban 9 órakor Révész István káplán. Nagymacsoson 10 órakor Kovács Sándor káplán.

December 25-én, karácsony első napján:

Szentmisék a szokott rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkettő és fél-egy órakor csendes szentmisék. Fél-tíz órakor ünnepélyes főpapi szentmisét pontifikál s utána szentbeszédet mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Délután 5 órakor ünnepélyes vecsernye. — Csapókertben 10 órakor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilastelepen 10 órakor Somogyi Ferenc káplán. — Homokkertben 10 órakor Kovács Sándor káplán. Hajdúsámsonban 9 órakor Révész István káplán. — Augustaszsanatóriumban 11 órakor Kovács Sándor káplán.

December 26-án, karácsony második napján:

Szentmisék a szokott ünnepi rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkettő és fél-egy órakor csendes szentmisék. Fél-tíz órakor nagymise, utána prédikál Szabó Imre káplán. Délután 5 órakor vecsernye. — A kertségi iskolakapornakban és az Augustaszsanatóriumban nincs szentmise.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN (Miklós ucca 3. szám.)

Vasárnap:

Délelőtt 10 órakor istentisztelet. Prédikál Pass László lelkész. Délután 5 órakor szent esti istentisztelet. Prédikál Pass László lelkész.

Karácsony első napján, hétfőn:

A templom kicsiny volta miatt délelőtt két istentisztelet lesz és pedig délelőtt 9 órakor a nem úrvacsorázók és ifjúság részére. Prédikál Pass László lelkész; délelőtt 10 órakor istentisztelet úrvacsoraszíttással. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László lelkész; délután 5 órakor istentisztelet. Prédikál Pass László lelkész.

Karácsony második napján, kedden:

Délelőtt 10 órakor istentisztelet úrvacsoraszíttással. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László lelkész. Délután 5 órakor istentisztelet. Prédikál Pass László lelkész. (Istentiszteletek alkalomával a templom fűtve lesz.)

A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. TEMPLOMBAN

december 24-én, vasárnap:

Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Fodor Antal s. lelkész tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás. Éjfél 12 órakor éjféli istentisztelet.

December 25-én, hétfőn:

Délelőtt 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye és szentségimádás. Délután 5 órakor karácsonyi gyermekelőadás az iskola emeleti nagy termében. — Kedden és szerdán az istentiszteletek sorrendje, mint vasárnap.

A BAPTISTA IMAHÁZBAN

A Szappanos ucca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig gyermekistentisztelet, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8-tól 9-ig ifjúsági ünnepély. — Hétfőn délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig gyermekünnepély a karácsonyfa alatt. — Kedden délelőtt fél 10-től fél 11-ig prédikáció d. u. 6—

7-ig pré-
zenekar-
kődik.

AZ U
ka

Debre
levő un-
cember
másodna-
finnepi
csoraos-
mal im-
oszt dr.
rius mi-
van.

◆◆◆

A De
tok
Szerk
Fes
38
Feltá
Eltá
561
egy
ann
és
nap

A De
tok
Szerk
Fes
38
Feltá
Eltá
561
egy
ann
és
nap

ce

Ma:
Prot.:
ria, izr.

A pol-
hétfőn é
1 óráig,
vételével
óráig.

A ren-
Mentő
Ugyel

Piac ucc
suth ucc
ucca 10.
„Szenthá
Kálmán
K. Tóth

IDŐJÓ

Észak
zet, a
vagy h
lása ke

A BUI

A mü

9.45:
vízjelz
tül, —
temi t
1.15:
rek, él
lyamok
vzállás

6.45:
10.00:
babonák
Gramof
balalajka
zenekar,
4.00: M
földi g.
Zoltán e
tenyészt
Bertha
dióamat
gányzen
Három
György,
járásjel

7-ig prédikáció. A gyülekezet ének- és zenekara az egész ünnepen közreműködik.

AZ UNITARIUS TEMPLOMBAN
karácsony második napján:

Debrecen, Hatvan ucca 24. sz. alatt levő unitárius templomban f. évi december hó 26-án, kedden, karácsony másodnapján délelőtt 10 órai kezdettel ünnepi istentiszteletet tartanak úrvacsoraszünettel egybekötve. Ez alkalommal imádkozik, prédikál és úrvacsorát oszt dr. Csiky Gábor budapesti unitárius missziós lelkész. A templom fűtve van.



hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala
Ferenc József ut. 49. Telefon:
38-12.

Feladás szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félre 14.—, negyedévre 7.—
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre emelkedik a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

Ma: 1933 december 23. Szombat. Prot.: Viktória, róm. kath.: Viktória, izr.: 5694 Téb. 5. S. V.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógyszarak. „Mégváltó”, Piac ucca 18. „Aranyegyszarvu”, Kossuth ucca 8. „Magyar korona”, Péterfia ucca 10. „Arany János”, Csapó ucca 66. „Szentháromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14. „Hungária”, Vargakert, K. Tóth Kálmán ucca 22.

IDŐJÓSLAS:
Északi légáramlás, változó felhőzet, a Dunántúlra még lehet hó, vagy havasodó, a hőmérséklet eloszlása keveset változik.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZOMBAT, december 23.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10.00: 1. Nagyadók és a külföld. 2. A babonák világa (felolvasás). Közben: Gramofonlemez. 12.05: Eugen Stepat balalajkazenekara. 1.30: Országos Postás zenekar. Vezényel: ifj. Roubal Vilmos. 4.00: Meseóra. 5.00: Annyaljárás a külföldi gyermekek karácsonyán. Kilián Zoltán előadása. 5.30: A Magyar Kanári-tenyésztők Egyesületének előadása. 6.00: Bertha István szalonzenekara. 7.00: Rádióamatörposta. 7.20: Perti Pali és cigányzenekara. 8.15: Hírek. 8.30: Tél. Három egyfelvonásos. Rendező: Csanády György. Utána körülbelül 10.30: Időjárásjelentés. 10.35: Gramofonlemez.

— Ne tegyen rossz fát a tűzre, mert jó minőségűt is kaphat Gábányi utóda, Láng Miklós cégnél, Csapó ucca 28. Telefon 24-49. Tűzifa, mindenféle magyar szén szobafűtéshez, külföldi koksz, brikett, kovácsoszen házhoz szállítva kicsinyben és nagyban. Debrecen legrégebb szén-telepe.

— Evangélikus karácsonyfaünnepély. Az evangélikus iskola tanulójának karácsonyfa ünnepélye ma, szombaton délután 4 órakor lesz az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám). Az ünnepély pontosan kezdődik.

— Uj tűzet! Hungária Kézimunkaház legolcsóbb mindenféle kézimunka anyagokban. Piac 66.

— Kolozsvári hölgyfodrász specialista. Művészi viz- és vasondulálás, hajvágás, hajfestés legújabb módszerrel. Villanyondulálás, gép nélküli tartós ondulás. Olcsó bérletrendszer. Rózsa ucca 3.

— Karácsonyi mesedélután a KIE-ben. December 24-én, vasárnap délután 4 órakor gazdag műsorú karácsonyi mesedélután rendez a KIE Piac ucca 36. szám alatti helyiségében. Gyönyörű ének- és zeneszámok, karácsonyi történetek és érdekes jelenetek kerülnek színre. Minden gyermeket szeretettel várnak.

— Részletfizetésre készítem fürdőszoba, víz-csatorna, gáz és központi fűtési munkáit. Mintaraktár: Szent Anna u. 8. Telefon: 19-37. Gyenes.

Karácsonyi ajándékok
WERNER
KALAP uridivat üzletében
dus választékban.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 DECEMBER 23. SZERDA. Az általi tisztviselők Debreceni Köre nevében dr. Kazinczy Gábor táblai bírónak és dr. Kardos Albert tiktár memorandumot küldtek Debrecen képviselőihez a délután 2 óráig tartó hivatalos óra bevezetése tárgyában.

A színházi bizottság kimondja, hogy a Nincs-e elvámolni valója című pikáns francia darab előadását nem tiltja meg s az tovább is műsoron maradhat.

A Debreceni Torna Egylet szezonzáró vacsoráján ünnepelte a Lőfkovits Arthur által ajándékozott Bocskay-serleg megnyerését. A vacsorán felköszöntőt mondtak: dr. Lestyan Adorján elnök, dr. Horvay Róbert, dr. Jászai Viktor, dr. Darkó Jenő, Gaszner Géza, dr. Polgár Dániel, Kiss Kálmán. Melegen ünnepelték a kiváló háznagyot, Rudolfffy Imrét.

1913 DECEMBER 23. KEDD. A lap vezércikkben méltatja dr. Tóth Aurél bírói egyéniségét abból az alkalomból, hogy a debreceni ítélőtáblához bírónak nevezték ki.

Biharpuszokimél a debreceni személyvonat belefutott a nagyváradi tehervonatba. Az összeütközésnek több súlyos debreceni sérültje volt, így Papp Zsigmond, Szabó Gyula vonatvezető, Oláh Miklós fékező, Kovács András jegyvizsgáló, Konrad Teréz tanárnő, ifj. Greczka Sándor joghall-

gató, Tóth János.
Dr. Balkányi Miklós megkapta a királyi kamarási címet.

Kirás Antal a király a debreceni járásbíróvához albirónak nevezte ki.

Domahidy Elemér főispán dr. Pauchly Gézát a közkórházhoz segédorvossá nevezte ki.

A Kereskedelmi Csarnok tisztújító közgyűlésén választmányi tagokká választotta Áron Jenőt, Pékés Lajost, Fenyő Sándort, Geiger Simont, Hajdu Imrét, Ungár Albertet, Ungár Jenőt, dr. Balkányi Edét, Ernst Vilmost, Kandel Ferencet, Kenyeres Károlyt, Rosinger Lajost.

1923 DECEMBER 23. VASÁRNAP. A debreceni presbitérium határozatot hozott a vasárnapok és ünnepek külösképpen való megünneplése tárgyában.

A gyermekklinika dr. Szontagh Félix professzor feleségének vezetésével Ida néni és Józsa néni rendezésében szép karácsonyfaünnepély volt.

Dr. Kardos László tanár és Gelmann Kornélia közlik, hogy kedden tartják esküvőjüket Balmazújvároson.

A Békecsy Vivó Club junior versenyen győztesek lettek: Simon Ferenc, Füzessy Péter, Waldmann Jenő, Kronovitz József. Versenybírák: Beczner József őrnagy, Majerszky Béla. Vivómester: Ferenczy Pál.

Gyászrovat

Bige Erzsébet temetését szombaton délután Köztemetőben Fehértói temetőkezesi vállalata rendezi.

Oláh Vilmos temetése szombaton délután 3 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetőkezesi vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Kenderessy György temetése szombat délután fél 2 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetőkezesi vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Tóth János temetése szombat délután 3 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetőkezesi vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

— Böröndöt, retikült legolcsóbb árban készit, alakit Szilágyi, Simonffy u. 5., tejpiac.

— Dr. Bacsoni Sándor a javulás útján. Dr. Bacsoni Sándor tb. tanácsnok, polgármesteri tiktár néhány nap előtt a Horthy Miklós-kórházban műtétnak vetette alá magát. A műtétet, amely eléggé súlyos természetű volt, dr. Loessl tanár, a kiváló sebész hajtotta végre. Az operáció a legteljesebb sikerrel járt s dr. Bacsoni Sándor állapota rohamosan javult, úgy hogy néhány nap múlva már elhagyhatja a kórházat. Kórházi ápolásának ideje alatt barátainak és tisztelőinek nagy serege kereste föl s a népszerű tisztviselót elhalmozták jókívánságokkal és betegszobáját virágokkal.

— Gobelint, perzsa szönyeget festessen a Kézimunkaiparban. Csapó u. 39. sz. Előrajzolás legújabb miniták után filléres áron.

— Ne feledkezzünk meg Márkus Karcáról az ünnepek alatt. „János vitéz” vendéglo (Kigyó ucca 12.). Zóna vacsorák. Ma és az ünnepeken záróra reggel 5 órakor.

A Háztulajdonosok Egyesületének újabb akciói

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete tegnap tartotta december havi választmányi ülését Rácz Miklós üv. elnök elnöklete alatt. Az ülés dr. Kovács Béla ügyész előadása után több tárgysorozati pontot tárgyalat le. A hozott határozatok közül fontosságuk folytán különösen kiemelkedtek a következők:

Dr. Hódy Béla alelnöknek azon javaslatát, hogy a házvagyion összes közterheit legfeljebb a nyers bérjövodelem 40%-ában maximálják, a választmány egyhangulag elfogadta. A javaslat részleteit a társesylettekkel közlik és a sajtóban közteszik, valamint a hitel és építőipari érdekeltségeknek megküldik.

Az új burkolási szabályrendelettel kapcsolatban az egyesület fen tartja régebbi elvi álláspontját, hogy a burkolási járulékokat közadokból fedezik. Az egyesületnek e kérdésben fellebbezési joga nincs, azonban tagjainak szabad elhatározására bízza, hogy e tekintetben milyen álláspontot kívánnak elfoglalni. Az egyes uccáknál és terkelnél előforduló aránytalanságok megtárgyalása és ezek orvoslása iránt a megfelelő lépések megtétele céljából szakbizottságot küldtek ki.

Foglalkozott a választmány a vidéki városok háztulajdonosai megszervezése kérdésével és kimondta, hogy a vidék önállóságához és autonomiájához ragaszkodik, mert Budapesttel szemben a vidék úgy számbelileg, mint anyagilag és politikailag óriási túlsúlyt képvisel.

Ezután elhatározták, hogy az egyesület a Társadalmi Egyesületek Szövetségébe belép és több kisebb tárgy elintézése után az ülés véget ért.

Karácsonyi ajándékok?

Üvegkereskedelmi!

A legnagyobb tüzet a legnagyobb választék.

— Böröndöt, retikült, aktatáskát legolcsóbban a készitőnél, Feuermannál vehet, Piac u. 26. Passage.

— Meint szaloncukorát a legfinomabb fondantkrémből készült. Különléle ízben és változatos színben, dobozonként P 1.30. Ferenc József út 59. sz.

— Szörme bundák, mindenféle sütics árúk legolcsóbban Kóváry szűcsmesternél, Bika bérház.

— Legszebb ajándékot nyujt egy Gisser fénykép. Piac 46., Szent Anna sarok.

— Karácsonyra olcsó villanyondulálás Paula hölgyfodrásznál, Piac u. 9., emelet. Tanuló felvétetik.

— Regények, könyvek gyermekeknek karácsonyra nagy választékban Kultúra antikváriumban, Szent Anna 3.

Szenzáció

a FRANK EDE Karácsonyi Vására.

Pazar választék.
Finom áruk.
Filléres árak.

Megfagyott az istállóban a kolduló cigány

A debreceni ügyészségnek jelentették telefonon, hogy a hajdúdorogi határban, Simon János tanyáján az istállóban megfagyva találtak Menyhárt András 53 éves kolduló cigányt. A tanyabeliek állítása szerint a silány ruházatú cigány estefelé bement az istállóba,

ahogy ott alszik az éjszaka. A nagy hidegben azonban megfagyott a szerencsétlen és csak holttestét találták már a tanya cselédei, akik reggel benyitották az istállóba. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni tüzifát és szenet

mert legolcsóbban a legjobbat veheti Maróthy Gy.-u. 24. Telefon 31-32. A híres Ózdi szén nagyraktára. — Olcsó, jó berentei szén kapható.

Elmaradt az Oláh Gábor—Daán Ilona rágalmazási per tárgyalása

A törvényszék Jeney-tanácsa előtt pénteken délelőttre volt kitűzve a tárgyalás az ismeretes Oláh Gábor—Daán Ilona rágalmazási perben, amelyre okot Oláh Gábornak egyik verse adott. A tárgyalást nem tartották meg, mert dr. Pényes Jenő védő benyújtotta a bírósághoz egy orvosi bizonyítványt, amely szerint Oláh Gábor beteg és nem hagyhatja el az ágyat. A bíróság ezért a tárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

— **Esküvő.** Gerstner Erzsébet és Frisch József vasárnap, e hó 24-én délután 2 órakor Széchenyi u. 35. sz. alatt tartják esküvőjüket, melyre ismerőseiket és jó barátikaikat tisztelettel meghívják.

— A Függetlenségi Kör kebelében alakult „Kalászgárda” e hó 25-én, ünnep első napján 7 órai kezdettel tart nagy-szabású családi jellegű batus táncmulatságot. Örömmel jelenthetjük, hogy a bál iránt olyan nagy az érdeklődés, amelyre még példa nem volt. A rendezőség mindent elkövet, hogy a megjelentek a legjobb hangulatban töltsék el az éjszakát. Kétúró zenéről is gondoskodik van.

— **Kevés a pénze?** Ezért is vehet ékszer, órát, dísz tárgyat Halász ékszerésznél.

— **Szántónál,** Piac 81. modern kaukázusi dió teleháló már 350 pengőtől.

— **Sitanfolyam.** Értésítjük a sitanfolyamra jelentkezett és még résztvenni szándékozó hölgyeket és urakat, hogy a kiképzés vasárnap, hétfő és kedden délelőtt lesz fél 9—10 óráig s az oktatást Hadházy Dezső testnevelési tanár fogja megtartani. Találkozás mindhárom nap félóráig fél 9 órakor a nagyerdei jégpálya melegezőjében.

KARÁCSONYI diák sapkavásár olcsó árban!

Ref. gimn. sapka . . . P 2.20
Ref. gimn. bőrerényő . . . P 2.50
Fazekas reálgimn. pajzs-zsal . . . P 2.—
Zsidó reálgimn. pajzs P 2.—
„FARKAS” sapkakészítőnél.
Széchenyi ucca 3. szám.

— **Megnyit** Gabányi posztó üzlete Piac ucca 1. alatt. Gyapjuszövetek legolcsóbb árban.

— **Karácsonyi ajándéku**l készíteszen egy gyönyörű fényképet az „Unió” műteremben, Svetits-palota, Piac u. 43., az udvarban. Műterem állandóan fűtve!

— A kerekestelpei ref. egyházi körzet szeretetvendégsége. Az első kerestyein gyülekezetek példája szerint tartotta a kerekestelpei gyülekezet karácsonyi szeretetvendégségét. Az ünnepség biblia-órával kezdődött, melyen az ígét Kalas Ferenc lelkész hirdette. Ezután következett a körzet szegényei részére a gazdag élelmiszerkiosztás, melyet követett a Jakab Zsigmondné által adott ízletes vacsora feltalálása. A szegény gyermekek és felnőttek mohó étvágyal fogyasztották el a bőséges vacsorát s háláimát rebbek Istennek, hogy ők is érezhették a karácsonyi szeretet melegét.

ELEGANS NYAKKENDŐK, ZSEBKENDŐK, SALAK dus választékban

Frank Imréné!
ARANY BIKÁ

— A homokkerti ref. egyházi karácsonyi-függönye. A homokkerti egyházi rész a MANSZ segélykiosztásával kapcsolatban tartotta karácsonyi-ünnepét és segélykiosztását. A karácsonyi-függönye azzal kezdődött, hogy a gyermekek énekeltek a szép karácsonyi éneket: Az Istennek szent anyála... Ezután Kalas Ferenc egyházi vezető-lelkész imádkozott, Ur a Sándor lelkész ünnepi beszédet tartott, négy iskolás gyermek szavalt, s utána megkezdődött a segélyosztás. A MANSZ gazdag segélyezése után a homokkerti egyházi rész és a kebelében működő egyesületek osztottak ki szeretetadományokat. Ruha- és cipősegélyben részesült 70 iskolás és óvodás gyermek és gyámoltalan öreg asszony. Ezenkívül a Nőegylet kb. 200 kg. kenyert, 50 kg. zsírt és szalonmát s nagyon sok burgonyát, babot, lisztet, borsot, lencsét osztott ki az olvasókör két nagy termét egészen megtöltő szegények között. Az adakozók nevét máskor közöljük, most hálás köszönetet mondunk ezúton is a MANSZ elnökségének s minden jószívű adakozónak, akik az egyházi segélyeknek megszereztek a karácsonyi örömet.

— **Tízféle jobbnál-jobb** köszvényben válogathat legolcsóbb ár mellett Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 29-82.

A román választáson három helyen választottak magyar szenátort

Bukarest, december 22. Romániában pénteken folytak le a szenátor-választások. A három székely megye kivételével mindenütt a kormánypart jelöltjei győztek. Csik-megyében Gyárfás Elemért, Háromszékben Sándor Józsefet, Udvarhelyen pedig dr. Balogh Arturt választották meg.



Szombaton:

„STAN, PAN, A SZERELMES ÖRDÖGÖK”, vígjátékláger Stan, Pan főszereplésével. — Megelőzi: „Anyámasszony katonája”, dráma Jackie Moore főszereplésével. Előadások: 7, 9 órakor.

SZÉPEN SIKERÜLT A KARINTHY-EST

Nagyszámú és előkelő közönség jelent meg az Ady Társaság első irodalmi estjén, amelyet az Arany Bika üvegtermében rendezett.

Ady Lajos szellemes bevezető beszédében megemlékezett arról a régi időről, amikor a kultúrát csak füzértáncokkal tették elviselhetővé s örömeinek adott kifejezést, hogy ma már füzértánc nélkül is van közönség irodalmi előadáson.

Majd Karinty Frigyes olvastott fel komoly írásaiából, melyek közül legnagyobb sikert a Saint-Saens Hattyú című művéről improvizált költői szépségekben bővelkedő munkája aratott.

Kertész Dániel nagy hatással szavalt néhány megragadó erejű költeményt, majd Kardos László olvasott fel mélyenjáró gondolatokat az est hősről, aki utolsónak humoros írásaiból olvasott fel, a közönség élénk derüje és tetszésnyilvánítása mellett.

— **Rádió, csillár, villanycikke**k bámulatos olcsón **Báránynál,** Szent Anna 1. Dísz tárgyak javíthatnak.

— **Gregor úriszabóságát** Darabos uccáról Püspöki palotába helyezte át. Öltönyöket, kabátokat előnyös árak mellett készít.

Karácsonyi ünnepekre FRISS ÉLŐHALAT CSAK az Élőhalcsarnokban

kaphat.
CSAPÓ UCCA 39. SZ.
Rákóczi piaccal szemben.
Telefon 13-13.

— **Gyermek korcsolyázó verseny.** Igen szépek ígérkező gyermek korcsolyázó verseny lesz e hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Bika melletti, Piac ucca 9. szám alatti jégpályán. Ez a szélről védett és kényelmes melegedővel ellátott jégpálya eddig is kedvelt szórakozóhely volt — már csak központi fekvésénél fogva is az intelligens gyermek-iffjúságnak. A verseny iránt nagy az érdeklődés. A versenyre lehet a vezetőségnek szombati déli 12 óráig jelentkezni. A versenyen csak 14 éven aluliak vehetnek részt. Sport korcsolyázók bemutatást fognak tartani, amelyen szebbnél szebb produkciókban lesz része a megjelenteknek. Ezen jégünnepélyre ezúton is felhívjuk a figyelmet.

— **Báronyalléros télikabát 29.—** fekete zakó öltöny 29.—. Budapesti Férfiruha Aruház, Csapó u. 6.

— **Karácsonyfa** díszek megszokott olcsó Springer árban, meséskönyvek, képeskönyvek mesés olcsón Springer könyv-, papír-, fényképeszeti szaküzletében a főúccán.

— **Fontos!** hogy ajándék beszerzése előtt tekintse meg választékos lorgnon-, látszó-, szemüvegraktáramat. **Cserép Sándor** látszerész, Piac u. 21.

Nagy részvét mellett temették el Rómer Richárdot

Pénteken délelőtt 11 óra rendkívül nagyszámú közönség jelent meg a zsidó temetőben, hogy megadja a végső tisztességet a népszerű debreceni hírlapírónak, Rómer Richárdnak. A tragikus hirtelenséggel elhunyt újságíró 81 éves édesanyja betegen fekszik lakásán, nem vehetett részt rajongásig szeretett fiának temetésén. A gyászolók sorában a szinte teljes számban felvonult újságírókon kívül ott láttuk Debrecen hivatalos és társadalmi életének igen sok kiválóságát, továbbá a jóbarátok és ismerősök egész seregét. A hivatalos város részéről Zöld József tb. helyettes polgármester, dr. Való Antal és dr. Kupinszky Sándor tanácsnokok, az államrendőrség tisztái különdötséget vitéz Tóth Gyula és Nickel Zoltán kapitányok vezették, a sporttársadalmat pedig Steinfeld István kormányfőtanácsos, Szurkán Sándor és Ferenczy Károly, továbbá dr. Fényes Endre, az Augustus-tanatórium részéről dr. Geszti József professzor és Pongor főorvos, továbbá mindazoknak az intézményeknek és testületeknek a kiküldöttei, akikkel Rómer Richárd hivatásából kifolyólag érintkezésben állott.

Pontosan 11 órakor zendült fel Tennenbaum főkantort ajkáról a megrázóan fájdalmas dallamú gyászszólovszma, amelynek elhangzása után dr. Schlesinger Sámuel főrabbi lépett a halottaszóban felállított ravatal elé és mondott költői szárnyalású, komor szépségű gyászbeszédet, amelyben plasztikusan mintázta meg Rómer Richárd nemes egyéniségét, ragyogóan tisztá szívet, odaadó jóságát, az igazság fanatikusát, a briliáns képes-ségű hírlapírót, a jó barátot és az agg édesanyjához megható gyengédséggel ragaszkodó gyermeket. A könnyekig megható gyászbeszéd végeztével megindult a menet a sírgödör felé, amelynek mélyébe rövidesen leengedték a gyalultatlan korpót. A nyitott sírnál Pálffy József főszereplő a debreceni újságírórónd, a szűkebb kollégák és a Debrecen kiadói hivatalának nevében tartott megható, őszinte érzéstől átfűtött búcsúbeszédet, majd Steinfeld István kormányfőtanácsos a DTE nevében mondott istenhozzátót a nagymultú debreceni klub rajongó hívének. Angyal Dezső titkár a Csokonai-színház búcsúját tolmácsolta. Stark Andor pedig zokogásbafuló hangon búcsúzott Rómer Richárd reneteg barátjának, jóemberének és a KLASZ nevében. Legvégül Béber László főszereplő, a Bocskay igazgatója a debreceni kék-sárga csapat nevében mondott drámai erejű búcsúztatót. Aztán hullani kezdtek a görgöngyök és néhány perc múlva megrendült, könnyes szemű emberek álltak körül a friss sírhalmot, amely alatt végső nyugalmat talált egy nagyon jó férfi, egy nagyon tisztességes újságíró és egy igaz-vérig debreceni polgár.

Hatridőüz
Búza: máj
zárulat 7.54—
zárulat 7.67—
Rozs: máj
44, május 4.
Tengeri: máj
Készárúüz
Búza: tiszta
7.30—7.50, 79
—7.70, itisza
7.20—7.35, 79
—7.60.
Rozs: 3.75
sörárpa 7.50—
geri (új) 5.9
7.90, korpa 6
A készárúüz
fillérrel, zab
(6) 5 fillérre
drágább, tak.

Fu-Manch
lyebb jele né
hallgatott az
hüségéről és
bebizonyítja
zalmát birja

És minden
re nyilvánva
gászi értelme
azt mondta n
nagy nyelvtu
forma könny
több civilizált
barbárt is; é
győződtem ez
részeinél, mik
tak, odafordu
kinai nyelven
hindu nyelven
bul.

Hallgatói e
nok magnetil
ugy hajlado
szalak a szél
nős körülmén
azért, mert ez

DEBRECENI MŰPÁRTOLÓ EGYESÜLET

KÉPKIÁLLITÁSA

a DÉRI MUZEUBAN

Nyitva: 9-1 és 4-7 óráig

KÖZGAZDASÁG

JELENTÉKTELEN ÁRVALTOZÁS A TERMÉNYTÖZSDÉN

Hatriddőzlet:
 Búza: március 7.63, 59, 57, 55, 54, zárlat 7.54-55, május 7.77, 76, 68, 67, zárlat 7.67-68.
 Rozs: március 4.51, 44, zárlat 4.43-44, május 4.66.
 Tengeri: május 7.79, zárlat 7.75-77.
Készárúzet:
 Búza: tisztai 77 kg. 7.20-7.40, 78 kg. 7.30-7.50, 79 kg. 7.40-7.60, 80 kg. 7.50-7.70, ftisztai 77 kg. 7.10-7.25, 78 kg. 7.20-7.35, 79 kg. 7.30-7.45, 80 kg. 7.40-7.60.
 Rozs: 3.75-3.85, tak. árpa 6.60-7.00, sórárpa 7.50-11.50, zab 7.70-8.00, tengeri (új) 5.90-6.00, tengeri (ó) 7.80-7.90, kórpa 6.05-6.15.
 A készárúvásáron búza tartott, rozs 5 fillérel, zab 10 fillérel olcsóbb, tengeri (ó) 5 fillérel olcsóbb, (új) 5 fillérel drágább, tak. árpa jól tartott.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.
 1 angol font 18.75-19.15, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 365.00-375.00, 100 lei 3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.26, 100 líra 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 78.70-80.70.

A szinarany kilója 8045-8065 pengő.

• SZÍNHÁZ • MOZI • HANGVERSENY •

Műsor:
 SZOMBAT délután fél 4 órakor: Dubarry. (Ujdonság.) — Este 8 órakor: Dubarry.

Ékszeresek, órák

nagy választékban. Készítése, javítása legelőkeltebben kivitelben, meglepő olcsón.

FRISCH ékszerésznél SZENT ANNA UCCA 5. SZ.

VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Kecse Papi, Hüvelyk Matyi. (Gyermekelőadás.)

HÉTFŐ délután 3 órakor: Fehérvári huszarak. — Délután 6 órakor: Egy csók és más semmi. — Este 9 órakor: Dubarry.

KEDD délután 3 órakor: Kék lámpás. — Délután 6 órakor: Áprilisi völegény. — Este 9 órakor: Dubarry.

SZERDA: Dubarry. (B. bérlet.)
 CSÜTÖRTÖK délután fél 4 órakor: Ember a híd alatt. (Zóna.) — Este 8 órakor: Dubarry. (A. bérlet.)
 PÉNTEK: Dubarry. (C. bérlet.)

Az ünnepekre való tekintettel A) bérlet kivételesen 28-án, csütörtökön.

— Itt a báli szezon! Modern ékszereseket, ruhadíszeket párisi modellek után készít. Ékszeres, órák, ékszerutántatok nagy választékban, raktáron. Olcsó árak! „Ékszerház”, Piac u. 40.

MOZI

CSÓKRA VÁR AZ ASSZONY

A cím remek, csak éppen nem fedi ennek a nagyon kedves, nagyon mulatságos filmoperettnek a tartalmát. Még szerencse, hogy a kívánatos címtől eltekintve maga a film is kívánatos, mert szűzcséje fordulatos, ötletes, eleven és át meg át van szöve a romantika csillogó aranyzállaival; a rendezés kitűnő, a színészyűttes kifogástalan és persze az egész filmből kimagaslók Európa méltán legnépszerűbb filmamozozója, Gustav Fröhlich, aki ez alkalommal egy snajdíg tengerészszízt uniformisában dögleszt a női szíveket. Stolz muzeikája fűlbemészően kedves, a kísérő trükkfilm pedig témájánál fogva egészen újszerű és megoldásában pokolian mulatságos. Az Urániában a pénteki premieren szép számú közönség jelent meg és nagy tetszéssel fogadta az új műsort.

Vigszínház

KARÁCSONY MASODNAPJAN

Brigitte Helm

csodafilmje

Kalandorok királynője

MA MA

SZOMBAT

DUBARRY

Délután fél 4-kor és este 8-kor a világ legnagyobb operettjének bemutatója! Csodaszép kiállítás! Mesés zene!

Síeszen jegyét megváltani!

Halló! Halló! GYEREKEK!

Vasárnap délután fél 4-kor Nektek játszik a színház! Jatzkó Cia lesz HÜVELYK MATYI! Szokoly lesz KECSKE PEPI! Minden jó gyerek a színpadi hímán — hímázhat!

Karácsony

I. nap: d. u. 3 órakor

FEHÉRVÁRI HUSZAROK

d. u. 6 órakor
EGY CSÓK ÉS MAS SEMMI
 este 9 órakor
DUBARRY.

II. nap: d. u. 3 órakor

KÉK LAMPÁS

d. u. 6 órakor
ÁPRILISI VÖLEGÉNY
 este 9 órakor
DUBARRY

A 3 és 6 óras előadások olcsó helyárrakkal, a 9 óras rendes helyárrakkal.
JEGYEK MÁR VALTHATÓK!

Iparosok, kereskedők
 rendelőket, vevőket találnak ha lapunkban hirdetnek!

A zöldszemű

Írta: **Ördög** Uécsey Leó fordítása

(55) Fu-Manchu az izgalom legcsekélyebb jele nélkül beszélt; biztosította hallgatóit az ügyük iránt viseltett hűségéről és azt indítványozta, hogy bebizonyítja nekik, hogy tökéletes bizalmát bírja a Si-Fan Ladyjének.

És minden egyes muló perccel egyre nyilvánvalóbbá vált a szónok gírgási értelme. Évekkel ezelőtt Smith azt mondta nekem, hogy Fu-Manchu nagy nyelvtudós, aki majdnem egyforma könnyedséggel beszél a legtöbb civilizált nyelveket és a legtöbb barbárt is; és most magam is meggyőződtem erről. Mert beszéde egyes részeinél, mik bizonyára fontosak voltak, odafordult egy-egy kínaihoz és kínai nyelven beszélt, a hindukhoz hindu nyelven, az egyiptomihoz arabul.

Hallgatói el voltak bűvölve a szónok magnetikus személyiségétől és úgy hajladoztak ide-oda, mint nád-szálak a szélben; és ekkor egy különös körülményre jöttem rá. Vagy azért, mert ezek és én teljesen külön-

böző szempontokból néztük ezt a hatalmas és gonosz embert, vagy talán azért, mert nem tudtuk az én jelenlétéről, s mert kívül maradtam hatalma hatáskörén, — de úgy éreztem, hogy ezen tagjai a Si-Fannak nevezet: hatalmas organizációnak mind csak gyenge bábok voltak a kínai szónok számára! Úgy éreztem, hogy eszközként használja fel ezeket, úgy játszik az ő nyílt fanatizmusukkal, mint egy művész egy keleti hárfán és egész idő alatt úgy szövi a dolgoka, hogy azok beleilljenek gírgási, hihetlen tervébe, — egy tervbe, amely tulszárnyal mindent, amiről ezek valaha is álmodhattak és amelynek a gyümölcsében ők nem részesülhetnek.

— Az első Yuan császár napjai óta — mondta Fu-Manchu világos tagolással — a mi Ladynk, a Si-Fan Ladyje... akire fátyoloztalanul rápillantani halált jelent... nem lépte át a szentelt határokat. Ma én egy végtelenül boldog ember vagyok, akit határtalan megtiszteltetés ért. Ti mind részt fogtok venni velem ebben a boldogságban, ebben a megtiszteltetésben...

Ismét hétszer megkondukt a mély gong és mintha valami bűvös borzongás vibrált volna végig a szobán. Azután egy halk, zenei hang következett, mint egy ezüst csengettyű csilingelése.

Minden fő mélyen lehajlott, de a tekintetek mind felfelé irányultak az aranyfüggöny felé. Ezekben a feszült várakozó percekben a szó szoros értelmében visszafojtottam lélekzeteimet én is és figyeltem, amint a függöny a közepén kettévált és valami láthatatlan erő lassan vonja szerte-szét.

Egy feketével bevont emelvény vált láthatóvá, egy ébenfából való faragott székkal. És ebben a székbén egy nő ült, tétőtől-talpáig csillogó fehér fátyolba burkolódzva. Mintha valami nagy sóhajítás szállt volna fel a gyülekezet ajkairól. A nő lassan felállott, felemelte rendkívül formás és egyenletesen sárga karjait, úgy, hogy a fátyolujjak hátraestek és látni lehetett a zöld kigyókarkötőt, amelyet viselt. Kinyújtotta hosszukás, karcsu kezét, mintha áldást osztana; az ezüstcsengettyű megszólalt... és a függöny ismét összehorult, teljesen elzárva a fekete emelvényt!

Öszintén szólva, örültem hittem magamat, mert ez a „Si-Fan Lady-je” nem volt más, mint az én misztikus utitársnőm! Ez valami szertartásos

bohózat lehetett, amivel Fu-Manchu hatni akart az ő fanatikus bábjaira. És ez sikerült is neki. Inspirálva voltak, szemek csillogtak, mintegy lázban égve. Itt olyan emberek voltak akik minden bűnre hajlandók a Si-Fan nevéért!

Sorra vettem minden egyes arcot, amit csak láthattam és most lassan megváltoztattam helyemet, úgy, hogy észrevettem egy három tagból álló csoportot is, amely közvetlenül az ajtó jobboldala mellett állt. Egyik ezek közül — egy magas, sovány, szakállas ember, akit hindunak gondoltam — levette már tekintetét az emelvényről és alattomosan tekintgetett maga körül. Egyszer felém is tekintett és ekkor a szívem nagyot dobbant, azután mintha elakadt volna a léktetése.

Urrá lett rajtam veszedelmeknek tudatossága. Halvány elgondolása annak, hogy mi lenne a sorsom, ha felfedeznének. Amint ismét lekerültek rólam azok a kutató szemek, lépsről-lépésre hátrálni kezdtem.

Térdrehullva kezdtem tapogatózni a nyílás után a könyvtárterem falánál. Nagyon sürgőssé vált bennem az a vágy, hogy minél előbb eltávozzak a Si-Fan házából. Amint biztonságban eljutottam innen, megtehetem a szükséges intézkedéseket, hogy rajtacsipehessük az egész társaságot! Micsoda diadal lenne!

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉT KÖZ NAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Utleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgáink. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

Bagolyvár
az úri közönség kiskorcsmája.
Híd ucca 14. 2999

Betöltendő állás

Intelligens,
fess, jómegjelenésű hölgyek
felírónaknak felvételnek. Je-
lentkezés délután 2—3 óra köz-
zött Hungária kávéház irodájá-
ban. 3221

Bejáróleány
vagy asszony azonnal felvéte-
tik. Laktanya ucca 15., tüze-
laktanya mellett. 477

Hölgyfodrász
kiszámitni felvétetik Hencz —
Mester ucca 41. 3214

Irodai
teendőben és inkasszálsában
járasságú bíró kezdő tisztvi-
selőnt azonnali belépésre ke-
resünk. Ajánlatokat igények
megjelölése mellett „Füzlet”
jellegre a kiadóhivatalba ké-
rünk. 479

Mindenes
cselédleányt felveszek. Jelent-
kezni 8 órákor Kardos Gyula
Nagyvárad u. 13. 3212

Állást keresők

Kifutófiú,
hadjárva, gazdasági iskolából
felmentve, ajánlikozik. Maróthy
György 23. Szathmári. 3130

Ingatlan

Ebesi
vasútállomás mellett 15 hold
föld azonnal eladó. Értekezni
dr. Pécsi és dr. Pap ügyvédek-
nél, Werbőczy 4. 466

Üzletek

Üzlethelyiség
(jelenleg italtermék) Csapó ucca
10. sz. alatt kiadó november
1-re. Értekezni az udvari la-
kásban. A/10

Jó üzlet
lesz, ha kibéri a Csapó ucca
10. szám alatti bolthelyiséget.
Kiadó azonnal. 454

Egy
üzlethelyiség kiadó. Ferenc Jó-
zsef ut 16. Alföldi palota. 317

Tisza-palotában
Degenfeld téri fornton, január
1-ig kis üzlethelyiség kiadó. Ér-
tekezni házgondnoknál, délután
3—4-ig. 372

Kiadó lakás

Különbejárati
uccai csinosan burtozott szo-
ba fürdőszoba használati ki-
adó. Arany János ucca 14. sz.
emelet. 414

Teljesen
különbejárati csinosan burto-
zott szoba január 1-ére kiadó.
Cím a Független Ujságnál Piac
49. 513

Nagyon szép
uccai parkettes szoba előszobá-
val január 1. Barna u. 15. 3211

Újonnan
festett egy szoba, konyhás szá-
raz lakás kiadó. Apaffy ucca
20. A.5

Újonnan
festett szép uccai szoba, konyha,
kamra, mosóházzal jutányosan
azonnal kiadó. Apaffy ucca 20.
114

Főbérleti
garzonlakás a Svetits-bérhá-
zban, egy szoba, elő-, fürdő-
szoba, minden komfort áthe-
lyezés folytán átadó. Cím a ki-
adóban. 484

Udvari
3 szoba, fürdőszoba 1934 ja-
nuár 1-re kiadó. Szent Anna
50. 117

Egy
különbejárati burtozott szo-
ba kiadó. Erzsébet 35. 496

Különbejárati
szép burtozott uccai szoba
1—2 személy részére teljes el-
látással is kiadó. Irodának is
igen alkalmas. Batthyány uc-
ca 9. 501

Központban
csinosan burtozott szoba egy-
két személy részére olcsón ki-
adó. Piac 58., I. emelet 17. 507

Rendelőnek
alkalmas két szoba, előszobás
garzon lakás lépcsőházi feljá-
rattal bútorral vagy anélkül is
kiadó. Értekezni: Üvegkeres-
kedelminél, Rózsa u. 2. 505

Kiadó
egy szép szoba, konyha, Cson-
ka ucca 18. 493

Lakást keresők

Lakást
és ellátást keres vidéki diák-
leány gyermekek tanítása elle-
nében. Cím a kiadóban. 476

Eladás

Ajándéknak
korcsolyát, alpaka evőszekőzt,
karácsonyfaállványt, húspépet,
aluminium edényt, zsirbödönt,
kályhavédőt Nagy vasüzletben,
Csapó forduló. 264

Ujlétai
saját termésű édesek fajbo-
raim, új 40, 6 44 fillértől kap-
ható. Barna 10. 3168

Deutsch Lajosnál
Piac ucca 38. Karácsonyra ol-
csó árban friss, minőségben
kapható dióbél, mogyoróbél,
mandula, mák, mazsola, mérős
vagy csomagolt teavaj, Galamb-
os-féle finom tészaliszt. 3097

Eladók
őbor sestakerti termelő pincé-
jéből, uradalmi tej, malac. —
... 16. 3222

Eladó
100 kötet Jókai műve, nemzeti
kiadás, egy Kolumbia gramofon
50 darab lemezzel. Köles-
séry Sámuel ucca 28. szám.
Kuczik-telep. 492

Hegyaljai
sajáttermésű fajboraimat ün-
nepekre leszállított árban áru-
sítom, Wesselényi u. 105. 118

Karácsonyi
ajándéknak zománczott guker
jutányosan eladó. Megtekinthe-
tő a Független Ujság kiadóhivatalában. 524

Sajáttermésű
édes ujlétai fajborok az ünne-
pre már 38 fillértől Pince Rot-
hermere 14. 3114

Szmoking
jókarban levő alacsony termetre
eladó. Garay 16. Értekezni dél-
előtt. 522

Karácsonyfa
Csapó ucca 27. szám. 40 fillér-
től kapható. 479

Bort
öt és ujt sajáttermésűt, ujlé-
talt disznótorra és ünnepekre
legolcsóbban árusítom. Arany
János 19. 3193

Perzsabunda
egész hosszú, kintű állapotban
eladó. Értekezni Hatvan u.
64. uccai lakás. 495

Bor,
természetes, jó ízű, karácsony-
ra. literje negyvenhat fillér. —
Galamb u. 4. Vásárpénztárral
szemben. 3183

Bor!
Saját termésű fajboraim: rajnai
rizling, nemes kadarka literen-
ként 50 fillér. Rákóczi 20. 3203

Kis autó
eladó, csukott, 7 lóerős, kis
adója van, Opel-gyártmányú,
kintű karban. Értekezni Csob-
bay László gépészmérőnél,
Hunyadi ucca 23. Műszaki üz-
let. 333

Sajáttermésű
hajdúbagosi édesek fajborok,
válogatott fajalmak kaphatók
legolcsóbban: Széchenyi ucca
29. 3072

Ujlétai
sajáttermésű 6- és új édesek
rizling fajboraimat az ünnepre
leszállított árban árusítom. Ar-
pádtér 33. Homok ucca sarok.
3186

Egy
zsirsértés eladó. Szávay Gyula
u. 7. szám, Homokkertben. 119

Bor,
természetes jó ízű, karácsonyra
literje negyvenhat fillér. Ga-
lamb u. 4. Vásárpénztárral
szemben. 464

Karácsonyra
levélpapírok, albumok, töltőtöl-
lak, csavar-írók, mesésköny-
vek, ifjúsági iratok legolcsób-
ban Aczél antiquariumban, Szé-
chenyi u. 2. 489

Bor
sajáttermésű, zamatos tiszta
fajborok 44 fillértől Tihanyi
szőlőtelep Szávay ucca 10. sz.
Megrendelni Piac u. 73. sz. is
lehet. 3213

Egy
darab 120—130 kilós zsirsértés
eladó. Borz u. 8. 478

Puli,
6 hetes, szuka, I. díjnyertes,
szülőkötől eladó. Batthyány u.
20., keresztépilet. 498

Olcsón
eladó egy linoleum, egy tüll
függöny. Cím a kiadóban. 503

Ceglédi fajborok
ünnepi ára január elsejéig 40
fillértől. Nem édesítünk! Nem
festünk! Ceglédi bortermelők le-
rakata, Varga ucca 10. 473

Három
darab prima zsirsértés eladó.
Nyil u. 77. sz. 575

Fajborok,
1932. évi 6. magasfokú, új ke-
vésbé savanyú alacsony napi
áron méretik. Blazsek termelő,
Arany János 30. 480

Karácsonyi
ajándéknak 3 darab törpe papa-
gály jutányosan eladó. Érdek-
lődni: Ferenc József út 59.,
házfelügyelőnél. 488

Sajáttermésű
6. és újboraimat már 40 fillér-
től árusítom. Maróthy György
10. 3210

Rövid,
fekete, keresztűros, páncél-
szerkezetű, gyönyörű hangú
zongora jutányosan eladó. —
Bruck tanár, Csapó 22. 3199

Mák
kilőnként 56 fillérért kapható:
Nap u. 10., borkimérésben, —
Széchenyi u. 48., tejcsarnokban.
462

Óbor
eladó. Nagyvárad ucca 15. 497

Eladó
alig használt belga vadászgye-
ver. Bövebbet dr. Ungár ügy-
védnél, Piac ucca 34. 3164

Mosómedve
bundabélis jutányosan eladó.
Széchenyi u. 12. uccai lakás.
461

Ajándéknak
korcsolyát, alpaka evőszekőzt,
karácsonyfaállványt, húspépet,
aluminium edényt, zsirbödönt,
kályhavédőt Nagy vasüzleté-
ben, Csapó forduló. 264

10 deka
teavaj 24 fillér, ementháli 24
fillér, sárvári teavaj 36 fillér,
Stauer-teavaj 30 fillér Sajt-
Vajházban, Piac ucca 17. Ko-
vács vasüzlet mellett. 379

Király kávéj
mégis a legjobbak!
Aromás, zamatos kávé Király
üzletében a vevő előtt pörkö-
lik. Dégenfeld-tér 11. sz. 224

Olesó bor
kihordásra az ünnepek alatt 48
fillértől kapható a Dréher sör-
csarnokban, Piac u. 66. 491

Oktatás

Naményi
gyorsíró és gépiro iskolában
szakszerű, olcsó, gyors kikép-
zés, állami vizsga, állami bizo-
nyítvány. Helyesírás tanítás,
szépirodai tanítás különórákban is.
Miklós u. 8. 241

Ellátás

Dréher-étteremben
december 15-től a következő
étkezési árak lesznek: ebéd 40
—60—80 fillér és 1 pengő. Ke-
nyérrel: kihordásra nagy menü
1.20, zóna 20 fillér. Elsőrendű
szakács főz. Piac ucca 66. 478

Pénz

Háztulajdonosok!
Tehermentes házakra, földekre
hosszú- és rövidlejártatú köl-
csönöket folyósítunk. Rákóczi
19. 3135

Vétel

Rádió,
jobb gyári készüléket keresek
megvételre. Címet a kiadóhiva-
talba Független Ujsághoz ké-
rem leadni. 521

Óriási árat fizetek

aranyért, zálogcédlulék.
Ékszerak készítése, javítása
legolcsóbban Feluhelm éi-
szerezés és vésnöknél,
Piac 75.

Szánka,
jókarban levő, két lovas szánt
keresek megvételre. Cím a ki-
adóban. 117

Különféle

Értesítem
a t. vevőimet, hogy üzletemet
áthelyeztem Szent Anna 41.
szám alá. Volt Erdélyi cuk-
rászdá helyébe. Ondulálás és
manikűr. Pontos kiszolgálás.
Papp János úri fodrász. 118

Villany-rádió
szerezést javítást szakszerűen
végző Maglóczki, Piac 38. sz.
3019

Csütörtök
este elveszett egy bordó se-
lyem pelerin. Megtaláló jutu-
lomban részesül, ha József kir.
herceg ucca 34. alá beadja,
varrodába. 3209

Fillérékért
vállalok harisnya szemfelsze-
dést, divatkeztit, sapka, sál
horgolásokat. Eisner József kir.
herceg ucca 63. 499

Még
nem készt el megrendelni ka-
rácsnyai diós, mákos kiflit, —
zsúrkenyeret, tejes kalácsot,
túrós bélest Galamb sütőüzem-
ből, Vörösmarty 2. Telefon
34-77. 2315

Házvezető
felsőruha és fehérnemű varrás-
ban jártas napi 1.50-ért házhoz
megy. Cím Csapó ucca 41. fod-
rászüzlet. 476

Bodnár
hölgyfodrász üzletét Arany Já-
nos 2. alá helyezte. Etus ma-
nikűröz. 3198

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki
ucca 88. alatt Békernél. 350

Jómenetlő
szezonzütlehez kellő fedezet
mellett 4 hónapra 2—3000 pen-
gő kölcsönt keresek. Ajánlatot
„Havi 20 százalékos bizto-
sítva” jellegre a Debreceni Uj-
ság kiadóhivatalába kérem. 377

Husfüstölés
elfogad Bikfalvy hentes, Pé-
terfia ucca 54. 480

Ondulálás 40,
manikűr 30, hajvágás 20 és 30
fillér, Miklós ucca 53. Toma.
482

A kiadásért felelős: Thury
Levente.
Laptulajdonos a Debreceni
Független Ujság vállalati.
Nyomatott Nagy Károly és
Társai körforgógépén, Debre-
cen, Piac ucca 49. szám alatt